

外媒：恒大是“中国版皇马”

巴萨球迷吐槽欢乐多

新华社巴塞罗那12月13日电 (记者周晶)西班牙加泰罗尼亚本地媒体《体育报》13日发表题为《广州恒大，中国版皇马》的文章，称恒大崛起的秘诀在于大手笔花钱买入高水平球员，此举与西甲豪门皇家马德里颇为相似。

对于《体育报》的这番介绍，巴萨球迷也在该报网站上通过留言各抒己见。

13日在日本大阪进行的国际足联俱乐部世界杯四分之一决赛中，以亚冠冠军身份出战的恒大2:1逆转战胜墨西哥美洲队。半决赛中，恒大将挑战欧冠冠军巴塞罗那队。

《体育报》认为，广州恒大的崛起模式与皇马主席弗洛伦蒂诺重金打造“银河舰队”的思路十分相似。此外，恒大集团与弗洛伦蒂诺的主业都是房地产业，这也是一个相同之处。

该报还介绍了恒大这些年来购买的球星以及聘请的世界级教练，并指出虽然只是在中国联赛，但曾经帮助恒大收

获首个亚冠冠军的阿根廷球星孔卡，当年效力恒大期间的工资排名世界第三，仅次于皇马的C罗和巴萨的梅西。

《体育报》说，今年广州恒大又重金聘请了巴西主帅斯科拉里以及他的同胞、巴西球星保利尼奥和罗比尼奥，并组建了亚洲俱乐部部队的顶级阵容。该报认为，恒大的这一系列举动，帮助在2014年世界杯上遭遇惨败的斯科拉里再次恢复争冠的信心，因为这位曾带领巴西队捧起大力神杯的主帅近期已发出豪言：“胜利者是那些不轻言放弃的人，我的下一个目标就是问鼎世俱杯。为什么不可以？现在我有一支伟大的球队，一个伟大的俱乐部，一群伟大的球员。我们可以实现这个梦想”。

《体育报》的网站上，不少巴萨球迷在这篇文章之下发表了评论。“理性派”球迷指出，不能因为恒大砸钱多就称之为“皇马”，说得就好像巴萨当年买入内马尔、苏亚雷斯等球星没花钱一样。“悲观派”球迷在思考，“中国皇马”是否意味着恒大将在比赛中获得裁判的照顾，并且得到很多点球机会。“乐观派”球迷认为，只要是“皇马”，甭管哪个国家的，就说明巴萨起码能踢出4:0的比分，并顺利晋级。亦有球迷表示，自己看了恒大与

比赛中获得裁判的照顾，并且得到很多点球机会。“乐观派”球迷认为，只要是“皇马”，甭管哪个国家的，就说明巴萨起码能踢出4:0的比分，并顺利晋级。亦有球迷表示，自己看了恒大与

墨西哥美洲队的全场比赛，感觉恒大不足以对巴萨构成威胁，但考虑到巴萨近期刚刚经历联赛三连平，状态欠佳，若想问鼎今年世俱杯，巴萨面对任何对手都应保持谨慎态度。

恒大对手来了！

巴塞罗那抵达日本

新华社东京12月14日电 在广州恒大队闯入2015年国际足联俱乐部世界杯半决赛后一天，他们在半决赛中的对手、欧冠冠军巴塞罗那队14日抵达赛事举办地日本。在机场内，巴萨将士享受到了摇滚明星般的礼遇。

当身穿蓝色运动装的巴萨球员出现在成田国际机场时，前来接机的近300名球迷瞬间沸腾了，梅西、内马尔、苏亚雷斯3位球星自然成为球迷镜头的焦点。

巴塞罗那队期待成为首支三夺世俱杯的球队，他们曾于2009年和2011年捧杯。17日，他们将在半决赛中面对亚冠冠军广州恒大队，后者在13日的四分之一决赛中2:1逆转墨西哥美洲队。

巴萨主帅恩里克面临的一大困扰是内马尔的腹股沟伤势。内马尔本赛季18次出场，攻入16球，恩里克有可能选择不让内马尔在世俱杯上出场。在过去11届世俱杯中，欧洲球队总共7次夺冠。

国际乒联总决赛

马龙男单夺冠 丁宁首度封后



新华社里斯本12月13日电 (记者章亚东 报道员陈柏乔)国际乒联世界巡回赛总决赛13日在里斯本落幕，男单世界排名第一的马龙4:3险胜世界排名第二的樊振东，第四次加冕总决赛男单桂冠；女单世界排名第一的丁宁以4:2击败小将陈梦，打破魔咒，首次登上总决赛的冠军奖台。

马龙此前5次在国际乒联主办的比赛中对阵樊振东取得全胜。13日的比赛双方一共打了七局，最终马龙获胜。

女单方面，现世界排名第三的丁宁此前曾4次杀入总决赛决赛，但4次都获得亚军。丁宁此前对阵陈梦的战绩为3胜1负，但在2015年的日本超级赛上，陈梦曾4:1淘汰丁宁并最终夺冠。

加上丁宁/朱雨玲此前获得的女双金牌，中国队在本届总决赛中的3个参赛项目中全部夺冠。

右图：12月13日，男单冠军马龙(左)与女单冠军丁宁在颁奖仪式上合影。(新华社发)

“赌神”“赌侠”26年后重聚

新华社北京12月14日电 (记者白瀛)1989年，周润发、刘德华在电影《赌神》中饰演的“赌神赌侠”深入人心，但这对组合在该系列电影中却再未合作；26年后，经过《澳门风云2》的彩蛋预热，“赌神”“赌侠”将在电影《澳门风云3》正式重聚。

导演刘伟强14日在京宣布，冒险喜剧电影《澳门风云3》定档明年2月8日正式上映，由王晶编剧，周润发、刘德华、张家辉、李宇春、张学友、刘

嘉玲、向华强等联袂主演。

据介绍，影片故事延续《澳门风云2》，莫愁(刘嘉玲饰)跳飞机“自杀”后，对她痴情一片的军火商易天行(张学友饰)发誓要为她报仇，于是布局追杀石一坚(周润发饰)，赌神之妹高菲(李宇春饰)与赌神两位徒弟刀仔(刘德华饰)、小马(张家辉饰)携手石一坚联手抗敌……

在今年初上映、周润发领衔主演的《澳门风云2》中，刘德华在结尾客串

演出，成为影片的一个“彩蛋”。周润发笑言，自己仍未演够“赌神”一角，而《澳门风云3》也是一次开心的拍摄经历：“能跟这些老友一起合作，我觉得自己不是在演戏，而是在享受。”刘德华也表示对相隔多年的“师徒团圆”感到十分兴奋：“想到又可以跟‘赌神’一起演戏，让我在这部戏里做什么都可以。甚至希望能慢点拍完，因为真不知道下次合作是什么时候，不舍得杀青。”

海昏侯墓出土珍贵虫珀

新华社南昌12月14日电 (记者袁慧晶 沈洋)记者14日从江西省考古研究所获悉，继出土多件零散玉饰、宝石后，西汉海昏侯墓主棺南面新出土一枚两千多年前的珍贵虫珀。专家称，此类虫珀在汉墓考古中是首次发现。

主椁室的东南面是开启主棺前的最

后清理区域，此前先后出土了玉耳杯、玉剑具、零散玉石、镶嵌有玉石的器具等，俨然主椁室中的“藏宝阁”。海昏侯墓考古领队、江西省文物考古研究所研究员杨军介绍，这次出土的虫珀是琥珀中的珍贵品种，其个头为葡萄般大小，两端钻有小孔，对齐贯穿，内含一只相对完整的蝇类小虫。

“琥珀呈红色，小虫位于琥珀边缘，翅膀清晰可辨。琥珀上有穿孔痕迹，说明其在当时可能是一枚挂饰。”西汉海昏侯墓考古专家组组长、中国秦汉考古学会会长信立祥回忆说，在他印象中，目前尚未在汉墓中出土过此类虫珀。虫珀的出土也再次印证了墓主身份的高贵。

“华语青年作家奖”正式启动

新华社成都12月14日电 (记者余里)国内首个针对40岁以下的作家诗人设立的“华语青年作家奖”，13日下午在成都正式启动，中国作协副主席、评论家李敬泽，四川省作协主席、作家阿来担任评委会主任。

阿来表示，通过“华语青年作家

奖”的设立和奖掖，我们更愿意看到中国的年轻作家们，以敏锐的触角，关注大世界、大时代和大生活。

此次大奖设华语青年作家“小说奖”1名，华语青年作家奖“诗歌奖”1名，华语青年作家奖“非虚构写作奖”1名，各项奖金5万元；入围奖各

2名，各奖1万元。

据悉，该奖自2016年开始，每年度评选一次，采取专家推荐和读者推荐的方式选拔，被推荐的文学作品，必须是本年度在全国公开发行的文学期刊上发表的作品，体裁仅限于小说、诗歌和非虚构文学作品。

坚持商业可持续的普惠金融发展道路

中国邮政储蓄银行于2007年3月成立，是在改革原有邮政储蓄管理体制基础上设立的一家大型国有商业银行。邮储银行的前身邮政储蓄，历史可以上溯到1919年开办的邮政储金业务和专

女足友谊赛：中国不敌美国



12月13日，中国队球员杨曼(中)与美国队球员布莱恩争顶。当日，在美国菲尼克斯举行的一场足球友谊赛中，中国队以0:2不敌美国队。

(新华社发)

省第二届业余围棋联赛结束 宁波队成功卫冕

本报讯 (记者姬联锋 通讯员忻志华)浙江省第二届业余围棋联赛前天在嵊州结束。由孙小君、包家恩、曹汝旭、李嘉男、徐启荣组成的宁波余姚三升电器队在决赛中以3:2击败温州队，成功卫冕，并收获3万元奖金。

本届比赛从8月14日开始，分

三个阶段进行，第一阶段宁波队发挥不好，排名靠后。第二阶段宁波队奋起直追，分别击败了绍兴队、舟山队、杭州队、嘉兴队、省直机关队，以预赛第4名的成绩杀入四强。在半决赛中，宁波队以4:1击败嘉兴队，在决赛又以3:2险胜温州队，最终成功卫冕。

“谁是棋王”残疾人界别南大区比赛 三强中宁波占两席

本报讯 (记者林海 通讯员林军范亚儿)2015年“谁是棋王”中国围棋民间争霸赛残疾人界别的南大区比赛12月11日在浙江省残疾人体育训练指导中心封盘，来自浙江、湖北、江西、四川等9个省市的32名残疾人围棋高手报名参赛。经过两天七轮的较量，前三名均被浙江棋手获得，其中宁波选送的罗旭明夺得第二名，陈绍辉位居第三，陈佩达获得第九名。他们三人均获得参加全国争霸赛的资格。

“谁是棋王”是中央电视台体育频道推出的又一项大型群众体育活动，全国共有32个行业界别参赛，分为8个组别。本次比赛采用积分编排制。残疾人界别的比赛，由中国残奥委员会主办，采取南、北分区赛的形式进行，最终决出各赛区的前十六名。南、北大赛的前十六名将通过决赛决出本届“谁是棋王”中国围棋民间争霸赛残疾人界别的最后的“棋王”。

市象棋甲级联赛落幕 鄞州队夺得冠军

本报讯 (记者姬联锋)“荣安杯”宁波市第七届象棋甲级联赛昨日落下帷幕，本届联赛共进行了11轮比赛，最终鄞州队、海曙队、慈溪队名列团体前三名。个人胜率榜前三名分别为虞伟龙、胡家艺、范力。来自宁波各县(市)区的11支代表队以及宁波市青少年希望之星队共12支代表队进行了团体赛的较量。与往届不同的是，今年每轮团体赛比赛各队必须有一名女棋手对阵，这项规定给我市的女子象棋选手提供了又一个切磋技艺的平台。

各县(市)区的11支代表队以及宁波市青少年希望之星队共12支代表队进行了团体赛的较量。与往届不同的是，今年每轮团体赛比赛各队必须有一名女棋手对阵，这项规定给我市的女子象棋选手提供了又一个切磋技艺的平台。

中国邮政储蓄银行成功引进战略投资者

融资规模451亿元，中国金融企业单次规模超大的私募股权融资

12月9日，中国邮政储蓄银行在北京举办新闻发布会宣布，在党中央、国务院的关心下，在财政部、人民银行、银监会等部委的指导下，在中国邮政集团公司支持下，邮储银行引进战略投资者工作，已于日前正式获得银监会批准，实现了从中国邮政集团公司单一股东向股权多元化的成功迈进。

邮储银行综合考虑了战略协同、交易价格、财务实力、品牌影响力等因素，引进10家战略投资者。这些投资涵盖三种类型，包括6家国际知名金融机构：瑞银集团、摩根大通、星展银行、加拿大养老基金投资公司、淡马锡、国际金融公司；2家大型国有企业：中国人寿、中国电信；2家互联网企业：蚂蚁金服、腾讯。此次战略引资，全部采取发行新股方式，融资规模近6.8万亿元，位居中国商业银行第六位；信贷资产不良率0.82%；拨备覆盖率达274%，利润率、资本回报率等关键指标均达到银行同业优秀水平。在2015年全球银行1000强排名中，邮储银行位居第23位。评级机构对邮储银行的主体信用评级和债券信用评级均为“AAA”。

据了解，邮储银行此次引进战略投资者，呈现出投资数量多、机构类型广、合作领域宽的特点。根据相关统计，本次引资是中国金融企业单次规模超大的私募股权融资，也是近五年来中国金融企业规模超大的股权融资。

观察邮储银行快速崛起，在其一直坚守普惠金融理念，探索出了一条独具特色的大型零售银行践行普惠金融的商业可持续发展之路。据了解，邮储银行的4万多个网点，覆盖全国98%的县域，在服务“三农”、小微企业和社区方面具有天然优势和巨大潜力，并取得显著成效。与此同时，邮储银行“普之城乡，惠之于民”的普惠金融形象和勇于承担社会责任的大行形象深入人心，荣获了“最佳零售银行”、“最具成长潜力银行”、“最佳普惠金融服务银行”、“最佳风险管理银行”等荣誉。

引战布局：

世界与中国互利共赢的典范例证

成立8年多来，邮储银行始终坚持普惠金融理念，依托遍布城乡的网络优势，坚持服务“三农”、服务中小企业、服务社区的市场定位，从一家经营单一负债业务的储蓄机构，成功转型成为一家全功能商业银行，打造了涵盖零售业务、公司业务、国际金融、金融市场、资产管理等在内的现代银行业务格局。

截至今年9月末，邮储银行拥有营业网点超过4万个，服务客户近5亿人，是全国网络规模最大、覆盖面最广、服务客户最多的商业银行之一；资产规模近6.8万亿元，位居中国商业银行第六位；信贷资产不良率0.82%；拨备覆盖率达274%，利润率、资本回报率等关键指标均达到银行同业优秀水平。在2015年全球银行1000强排名中，邮储银行位居第23位。评级机构对邮储银行的主体信用评级和债券信用评级均为“AAA”。

据了解，邮储银行与战略投资者之间，将以平等互利、资源共享、优势互补、长期合作、共同发展为原则，着眼于商业银行转型发展趋向，在渠道拓展、客户挖掘、产品创新、风险管理、技术支持和人力资源开发等方面开展合作，目前已经确定了一揽子合作计划，涉及诸多领域。

邮储银行将通过此次引战，持续完善公司治理，提高经营管理能力，进一步提升综合实力。战略投资者将通过入股邮储银行，分享中国经济发展的成果、中国金融市场改革创新的红利以及邮储银行未来成长的收益。这是邮储银行与战略投资者的双赢合作，也是世界与中国互利共赢的典范例证。